
Бджільництво  

 

Заплановані результати навчання: 

Мета вивчення навчальної дисципліни: формування у студентів 

системи знань і навиків з питань з біології бджолиної сім’ї та її особин, 

медоносних ресурсів, засобів механізації та обладнання, технологій утримання 

і розмноження бджолиних сімей, запилення ентомофільних рослин, хвороб 

бджіл, організації виробництва, переробки продукції бджільництва, а також 

набуття навичок і вмінь роботи з бджолиними сім’ями та оцінки їх стану 

відповідно до кваліфікаційної характеристики спеціальності. 

Основні завдання навчальної дисципліни: надання майбутнім 

спеціалістам знань з біології бджолиних сімей, їх життєвого циклу упродовж 

року, основних правил годівлі, утримання і розведення бджіл, кормової бази 

бджільництва і запилення ентомофільних культур, технології одержання 

продукції бджільництва, хвороб і шкідників бджіл, економіки та організації 

бджільництва. 

Компетентності: 
Загальні:  

ЗК 6. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної 

діяльності.  

ЗК 7. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.  

ЗК 8. Навички здійснення безпечної діяльності.  

Фахові: 

ФК 1. Здатність використовувати базові знання основних підрозділів 

аграрної науки (рослинництво, землеробство, селекція та насінництво, 

агрохімія, плодівництво, овочівництво, ґрунтознавство, кормовиробництво, 

механізація в рослинництві, захист рослин).  

ФК 2. Здатність вирощувати, розмножувати сільськогосподарські 

культури та здійснювати технологічні операції з первинної переробки і 

зберігання продукції.  

ФК 3. Знання та розуміння основних біологічних і агротехнологічних 

концепцій, правил і теорій, пов’язаних із вирощуванням 

сільськогосподарських та інших рослин. 

 

Програмні результати навчання: 

ПРН 9. Володіти на операційному рівні методами спостереження, опису, 

ідентифікації, класифікації, а також культивування об’єктів і підтримання 

стабільності агроценозів із збереженням природного різноманіття. 

 

Програма навчальної дисципліни: 

Тема 1. Значення бджільництва. Особливості та склад бджолиної сім’ї. 

Зовнішня будова медоносної бджоли. 

Тема 2. Внутрішня будова та фізіологічні особливості медоносної бджоли. 

Розмноження бджолиних сімей. Будова і використання гнізда бджіл. 



Тема 3. Вулики, їх класифікація та будова. Пасічний інвентар, обладнання, 

будівлі та пересувні установки. 

Тема 4. Кормова база бджільництва і запилення ентомофільних культур. 

Тема 5. Догляд за бджолиними сім’ями у весняно-літній період. 

Тема 6. Підготовка до зимівлі та зимівля бджолиних сімей. 

Тема 7. Племінна робота на пасіці. 

Тема 8. Розмноження бджолиних сімей. 

Тема 9. Технологія виробництва продуктів бджільництва. 

Тема 10. Хвороби і шкідники бджіл. Токсикози. 

 

Трудомісткість: 

Загальна кількість годин 120 год. 

Кількість кредитів 4,0 

Форма семестрового контролю залік. 

 
 


